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Επετειακή Σύνοδος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ουκρανίας στο Κίεβο

Μετά το πέρας της Συνόδου των Επισκόπων  της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας, στις 8
Ιουλίου 2011, στον Ιερό Ναό των Αγίων Αντωνίου και Θεοδοσίου στη Λαύρα των Σπηλαίων του
Κιέβου, υπό την προεδρεία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.
Βλαδιμήρου συνήλθε η Επετειακή Σύνοδος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας.  

Αφού ολοκληρώθηκε η δέηση ο Μακαριώτατος κ. Βλαδίμηρος απεύθυνε χαιρετισμό στους
συνέδρους.

Ο Πρωτοσυγκελεύων της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας Αρχιεπίσκοπος Μπέλαγια
Τσέρκωφ και Μπογκουσλάβ Μητροφάνης ανέγνωσε Μηνύματα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και Προέδρου της Ουκρανίας κ. Β. Γιανουκόβιτς.

Συνολικά συμμετείχαν 228 άτομα, εκ των οποίων Αρχιερείς - 66, έγγαμοι κληρικοί – 47, μοναχοί –
67 και λαϊκοί – 49. Διαπιστώθηκαν 4 απουσίες.

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας Μητροπολίτης Βλαδίμηρος
παρουσίασε ομιλία και εν συνεχεία εκ μέρους των παρόντων ο Αρχιεπίσκοπος Μητροφάνης
ευχαρίστηε τον κ. Βλαδίμηρο για τους κόπους του για τη διοίκηση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ουκρανίας.

Συνοψίζοντας τα αποτελέσματα του έργου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας για την
περίοδο που μεσολάβησε από τις 26 Ιουνίου 1992, όταν για τελευταία φορά συγκλήθηκε η Σύνοδος
της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας, η Σύνοδος ευχαρίστησε τον Θεό για το έλεος, που
φανερώθηκε στην αναβίωση μετά από μακροχρόνιες διώξεις εκ μέρους των αθέων του 20 αιώνα,
της ολοκληρωμένης εκκλησιαστικής ζωής και ενέκρινε τις παλαιότερα λημμένες αποφάσεις της
Ιεράς Διαρκούς Συνόδου και της Συνόδου της Ιεραρχίας και το έργο των Συνοδικών Τμημάτων της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας, το οποίο απέβλεπε στην αναστήλωση Ναών και Μονών, την



ανάπτυξη της ιεραποστολικής, διαφωτιστικής, και παιδαγωγικής δράσεως, στην κοινωνική διακονία
του πλησίον και την αγαθοεργία.

Οι σύνεδροι επιβεβαίωσαν την προσευχητική και την κανονική ενότητα της Ουκρανικής Εκκλησίας
με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας μέσω της οποίας η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας
συνδέεται με όλες κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες. Η Σύνοδος διαπίστωσε ότι το κανονικό
καθεστώς της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας ως αυτοδιοίκητης Εκκλησίας με δικαιώματα
διευρυμένης αυτονομίας αποτελεί εγγύηση της διατήρησης της εσωτερικής της ενότητας και το
θεμέλιο για την αποκατάσταση της ενότητας της Ουκρανικής Ορθοδοξίας. Η Σύνοδος ευχαρίστησε
τις κρατικές αρχές της χώρας για τα καλά έργα και τις προθέσεις, για τις επιστροφές Ναών και
Μονών και τη βοήθεια στην αναστήλωση αυτών, παράλληλα εκφράζοντας την ελπίδα ότι τα τραγικά
γεγονότα της ταραχώδους δεκαετίας ΄90 του 20 αιώνα θα μείνουν για πάντα στο παρελθόν, ενώ οι
αρχες και οι πολιτικοί δεν πρόκειται να εκμεταλλεύονται την Εκκλησία για την επίτευξη των
πρόσκαιρων και γήινων σκοπών.

Οι σύνεδροι επιβεβαίωσαν την προθυμία να συνεργάζονται εποικοδομητικά στον τομέα των
σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας με βάση την αρχή του συναιτερισμού και του αμοιβαίου
σεβασμού για τη διακονία του λαού της Ουκρανίας. Οι σύνεδροι τάχθηκαν υπέρ της έναταξης στα
προγράμματα εκπαιδευτικών ιδρρυμάτων όλων τον βαθμών του μαθήματος των αρχών της
χριστιανικής ηθικής, του Ορθόδοξου Πολιτισμού και του Νόμου του Θεού καθώς και της παροχή
στην Εκκλησία της δυνατότητας συμμετοχής στην κατάρτιση των εκπαιδευτικών των θρησκευτικών
, θρησκειολογικών, εθνογραφικών μαθημάτων και μαθημάτων ηθικής για τα δημόσια και ιδιωτικά
εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Η Σύνοδος έκρινε αναγκαία τη δημιουργία του λειτουργικού συστήματος προστασίας των
κοινωνικών ηθών και το να κατασταθεί ανέφικτη η προπαγάνδα τη ακολασίας και αμαρτίας. Οι
σύνεδροί κάλεσαν την Πολιτεία να στηρίξει την ανάπτυξη στην τηλεόραση, τη ραδιοφωνία και τα
ΜΜΕ των σχεδίων με πνευματικό και διαφωτιστικό περιεχόμενο και να ενώσει με την Εκκλησία τις
προσπάθειες της καταπολέμησης της φτώχειας, της οργάνωσης της διακονίας του πλησίον, της
δημιουργίας του συστήματος των στρατιωτικών ιερέων και να στηρίξει στο περαιτέρω την
διαποίμανση των σωφρονηστικών ιδρυμάτων και νοσοκομείων. Επίσης εκφράσθηκε η ευχή ώστε η
Πολιτεία να μελετήσει το ενδεχόμενο της επιστροφής η παραχώρησης στις Μονές και τις ενορίες
χωραφιών για την ενασχόληση με τη γεωργία.

Η Σύνοδος απευθυνθηκε στους αδελφούς και αδελφές, οι οποίοι απομακρύνθηκαν από τη Μητέρα
Εκκλησία και ευρίσκονται εκτός του ευλογημένου περιβολίου αυτής, με έκκλιση για μετανοία και
επαναφορά στο πατρικό σπίτι, για την αποκατάσταση της ενότητας γύρω από το ευχαριστιακό
Ποτήριο, τονίζοντας ότι η επαναφορά στο πατρικό σπίτι, σύμφωνα με τη βιβλική παραβολή, δεν



είναι ταπεινωτική ούτε προσβλητική. Τα μέλη της Συνόδου επιβεβαίωσαν ότι η θέση της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Ουκρανίας σχετικά με τους τρόπους αντιμετώπισης του σχίσματος είναι θέση
αρχής, η οποία παραμένει ακλόνηση, δηλαδή, ότι η αποκατάσταση της ενότητας της Ουκρανικής
Ορθοδοξίας πρέπει να διεξάγεται σύμφωνα με τους ιερούς κανόνες χωρίς την επέμβαση των
πολιτικών δυνάμεων και με την επαναφορά των αποσχισθέντων στους κόλπους της κανονικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Η Σύνοδος ευχαρίστησε το Θεό για την κατάταξη στο αγιολόγιο της Ουκρανικής Εκκλησίας κατά
την μεσολαβούσα περίοδο των 19 ετών των 260 νέων Αγίων, και κάλεσε τους κληρικούς και όλα τα
πιστά τέκνα της Εκκλησίας να μιμηθούν τη ζωή τους και να οικοδομούν Ιερές Μονές και Ναούς προς
τιμή τους. Τονίσθηκε η σπουδαιότητα και ανάγκη ανεγέρσεως στο Κίεβο του Ιερού Καθεδρικού
Ναού της Αναστάσεως του Κυρίου.

Στο τέλος των εργασιών της Συνόδου ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος κάλεσε τους
παρόντες να μείνουν πάντα στην αγάπη και την αλληλοκατανόηση.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55414/
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